

8月1日起 六城区户籍派出所

# 均可办理港澳台居民居住证

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)8月1日起,太原公安在城区范围内全面开通港澳台居住证办理业务。届时,城区范围内所有户籍派出所将全部开通此项业务,受理点由原来的12个增加至70个。

2018年,太原市港澳台居民居住证办理业务开通,受当时条件限制,市公安局只在迎泽、杏花岭、小店、万柏林、尖草坪、晋源等六个城区分局各开设了两个受理点。近年来,随着来并港澳台居民的不断增加,居住证办理需求也在逐渐提升,每个城区原有的两个受理点已远远不能满足发展需

要。为此,市公安局人口管理和派出所指导支队经商请省公安厅有关部门同意,决定增加港澳台居住证办理受理点,在城区范围内所有户籍派出所全部开通港澳台居住证办理业务,此举将极大地方便我市港澳同胞办理居住证业务。

办理港澳台居住证的申领条件是:港澳台居民前来内地(大陆)居住半年(最近一次入境记录日期起算)以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,根据本人意愿,可以依照《港澳台居民居住证申领发放办法》的规定申请领取居

住证。未满十六周岁的港澳台居民,可以由监护人代为申请领取居住证(需要采集申请人像和指纹信息)。

申领港澳居民居住证需交验本人港澳居民来往内地通行证;申领台湾居民居住证需交验五年期台湾居民来往大陆通行证。同时,还需提供本人居住地住址、就业、就读等证明材料。居住地住址证明,包括房屋租赁合同、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位、就读学校出具的住宿证明等;就业证明,包括工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者其他能够证明有合法稳定就业的材料等;就读证明,包括学生证、就读学校出具的其他能够证明连续就读的材料等。

港澳台居民申请领取、换领、补领居住证,符合办理条件的,自受理之日起20个工作日内发放。

需要特别注意的是,由于三县一市港澳台居住证办理业务量极少,目前每地仍然只开通一个受理点,分别为:古交市东曲派出所,清徐县东湖派出所,阳曲县黄寨派出所,娄烦县城关派出所。

历山舜王坪发现山西植物新记录

## 突脉金丝桃引入太原植物园



本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)7月22日,太原植物园正式对外发布了山西省金丝桃科金丝桃属植物新记录——突脉金丝桃。据了解,太原植物园致力于保护山西物种多样性和山西特有植物资源,其科研团队近日在历山舜王坪发现该植物,经过必要的、严谨的鉴定,最终予以确定。

突脉金丝桃是多年生草本,因其叶脉上面凹陷,下面凸起明显而得名。突脉金丝桃植被类型为亚高山草甸,在全国范围内还分布于陕西、甘肃、青海、河南、四川等省份,多生于海拔2250米至3400米的山坡、林缘地带及河边灌丛处。突脉金丝桃为中国特有种,此次发

现证明山西是该物种分布的东北界。

该团队负责人任保清介绍说,金丝桃属中很多植物的药用价值非常高,具有清热解毒、祛风消肿的作用。截至2020年,已从金丝桃属植物中分离鉴定出超过300多个环多异戊烯基间苯三酚衍生物类化合物,这类成分主要表现出良好的抗肿瘤、抗病毒、抗菌、抗炎等生物活性。同时,金丝桃属植物花瓣鲜黄色,观赏价值很高,且生态适应性强,是一种很值得推广的野生花卉资源。

此次突脉金丝桃的发现,为山西金丝桃科植物增加了属级水平的新记录,丰富了山西野生植物种质资源,为山西野生植物资源利用和保护提供了有效依据。

法援惠民生 志愿暖民心

## 我市启动法律援助志愿者招募活动

本报讯(记者 杨沫)7月22日,以“法援惠民生 志愿暖民心”为主题的太原市法律援助志愿者招募活动在市法律援助中心启动。来自市总工会、共青团市委、市妇联、市老龄委、市残联、市劳动保障监察等12家法律援助志愿者代表团参加启动仪式。

2022年1月1日,《中华人民共和国法律援助法》生效施行,实现了以国家立法形式对法律援助制度的确认,我国的法律援助制度发展进入新的起点。太原市法律援助工作历经多年发展,已成为贯彻习近平法治思想、践行党的群众路线、密切党和人民群众血肉联系的法治民生工程,广大志愿者在不断深化全面依法治国的生动实践中,践行社会主义法治,为解决法律服务资源短缺问题作出了积极贡献。市、县两级法律援助机构深入基层,贴近群众,延伸服务,在乡镇街道司法所和工、青、妇、残、老等群团

组织均设立了法律援助工作站,把法律援助服务到困难群众身边,把党和政府的关爱与温暖送到困难群众的心坎上。此次招募活动,对于更好地为人民群众提供法律援助,共同推进我市法律援助事业的发展,推进和谐社会建设,具有重要的意义。

“希望社会各界从事法律工作、法学教育、研究的同志们和法学专业的同学们,积极加入法律援助志愿者团队,围绕民生保障各领域,继续为经济困难的公民和符合法定条件的群众提供优质高效的法律援助服务,成为一支政治坚定、业务精通、服务群众、敬业奉献、严以律己的法律援助志愿者队伍”,市司法局负责人在致辞中表示。

本次招募活动,同时拉开了《法律援助法》宣传月活动的帷幕,全市社会各届将以此为契机,携手迈上共建共创更高水平平安省城、法治太原的新征程。

## 西峪街恢复通车

8条公交线路恢复原线运行

本报讯(记者 齐向真)7月22日,太原公交公司发布消息,随着西峪街(神堂沟南路——和平南路)完成施工恢复车辆通行,即日起,8条公交线路恢复原线运行。

618路公交车恢复运营且恢复十六中、义井片区原线运行;618路支线运营趟次及

发车间距恢复原线行驶。5路、403路、839路、839路支线、832路、858路公交车回程恢复十六中、义井片区原线运行。

乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。

## 太原方特打造震撼视听盛宴

本报讯(记者 贾尚志)知名艺人轮番登场,震撼焰火华丽绽放,百变无人机星空排列……7月22日至24日,太原方特东方神画推出精彩纷呈的视听盛宴,为游客提供多样化出游选择。

7月22日至24日,太原方特连续三天安排新奇百变的无人机星空光影秀,让游客拥有“白天畅玩主题项目,夜晚感受视听夜宴”的双重浪漫。23日夜晚,吴岱林、戴

羽彤、张东尼等千万级抖音达人,以及多名新生代DJ和MC,将轮番登场,为广大游客和歌迷带来一场极致动感的国潮电音盛典。

进入暑期,太原方特推出了绚丽多姿的焰火秀和梦幻迷人的灯光秀。即日起至8月28日,太原方特还推出了傣族风情泼水活动,游客可参与“泼水大作战”“泡泡派对”等活动,在夏日共享泼水狂欢乐趣。

新冠病毒是一种新的病毒,全人群对其普遍易感,而在易感人群中,最脆弱的就是老年人。太原市疫情防控办提示:接种新冠病毒疫苗对于预防重症、预防死亡有很好的保护作用,倡议没有禁忌症的老年人尽快到就近的接种点完成新冠病毒疫苗接种,共筑免疫屏障。